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Szent főidnek
mondotta Debreezent a Gsokonai- 
kör ünnepi felolvasó ülésén az 
egyik, nagy figyelemmel és nagy 
gyönyörűséggel hallgatott előadó. 
Szent földnek abban az értelem­
ben, hogy a magyar nemzeti kul­
túrának és költészetnek egyik leg­
nagyobb prófétája ennek a terü­
letén alussza örök álmát. De a 
párhuzamot megkereste abban az 
értelemben is, hogy a szent föld 
leié nagyobbára a máshol lakók 
tekintenek nagy sóvárgással, mig 
a helyben élőket közömbösen 
hagyják a szent sirhoz fűződő 
magasztos hagyományok.

Bármennyire nem vállalunk 
közösséget azokkal a sűrűn és a 
Csokonai-kör igazán avatott elő­
adóján ak emelkedett szempont­
jaitól felettébb különböző forrá­
sokból hallott amaz éles bírála­
tokkal, amelyek Debreczent és 
gyökeres lakosságát a nemzeti 
kultúra iránt elég fogékonysággal 
nem bírónak hirdetik, azt az igaz­
ságot be kell ismernünk, hogy a 
költészet, irodalom, tudomány, 
művészet iránti lelkesedés és ál­
dozatkészség, amelynek ;lt nálunk 
elsősorban a Csokonai-kultusz 
ápolásában kell kicsúcsosodni, 
nem áll arányban azzal a nem 
zeli hivatással, a nielvet Debrecen 
városnak múltjához híven és jö­
vője érdekében be kell tölteni.

Am. amikor ezt szomorúan be­
ismerjük, meg kell állapítanunk 
azl is, hogv a közömbösek és hi­
degek mellett vannak itt. nem is 
kevés számmal, a magyar nemzeti 
közművelődés ügvének őszinte ra­
jongói, akik szívesen áldoznak 
pénzt és munkát a kuliura javára.

Csakhogy itt megint a szent 
lóid analógiájára gondolhatunk. 
A szent tóidon is vannak a szent 
sírba temetni akart Eszmének 
buzgó papjai, akik életük feláldo­
zásával is készek volnának szol­
gálatot tenni hitük győzelmének. 
I iszla életű. jó cselekedetekben 
gazdag, nagyszerű lelkesedéstől 
vezetett férfiak ezek. akiknek egye 
is alkalmas volna arra, hogy a 
maga élete példájával, rendület­
len hitével. meggyőződésének szi­
lárdságával tömegeket vonjon 
magával a dicső eszme szolgála­
tára. Mégis a hitetlenek. a taga­
dók, az üldözők vannak ott ma 
is többségben.

Miért ? Mert azok a lelkes és 
nemes érzésekben gazdag férfiak 
nem tudnak egyetérteni. Mert ré­
szekre, felekezetekre szakadva, 
mindegyik rész csak a maga lis/- 
lelelndás módját találja igaznak, 
csak a maga tanítását egyedül he­
lyesnek, a másik részét pedig 
kárhozatosnak, veszedelmesnek, 
az igaz ügy sérelmét okozónak

Attól félek, ebben hasonlítunk 
mi leginkább n szent földhöz és 
ezért nem tudunk igazi szolgála­
tokat tenni s mindenkit meg­
nyerni a mag var nemzeti kultú­
rának.

A földrengés elsölvesztett két szigetet,
Az Egyetértés tudósítójától.

London, nov. 17. A lapok new- 
yorki táviratot közölnek, hogy 
Santiago de Chiléből oda érkezett 
jelentés szerint csütörtökön újabb 
földrengést éreztek. La Serena 
partvidékén és Chopiapo városá­
ban a földrengések nagyon heve­
sek voltak. Easter és Mistery szi­
getek állítólag a tengerbe siilyed- 
tvk. Santiagóitól és V'alparaizoból 
szikratávíró utján akartak érint­
kezni a szigetekkel, de a táviratra 
nem jött válasz.

Santiago de Chile, november 17.
A föd rengés után megtalált ha-

íl Csotoii-to urai ülése.
Debreczen város legnagyobb 

költőjének : Csokonai Vitéz Mi­
hálynak 149-ik születési évfor­
dulóját lelkesen ünnepelte pénte­
ken délután a dcbreczeni Cso­
konai,-kör, a Csokonai-kultusz 
leghivatoltabb ápolója. Zsúfolásig 
megtöltötte a kollégium díszter­
mét a szép és előkelő közönség és 
egész idő alatt a legnagyobb lel­
kesedéssel áldozott Debreczen vá­
ros tragikus sorsú poétájának. Az 
ünnepélynek diszl és érdekességet 
adott Jakab Ödön kiváló iró és | 
költő vendégszereplése, ki egv szép 
baranyamegvei népmesét a Har- j 
sányi hegyekről, a maga közvet­
len. meleg előadásában adott elő. j 
A közönség lelkesen ünnepelte a | 
kiváló költőt

toltak száma hivatalos közlés sze­
rint 1086. Ezekhez hozzá kell még 
számítani azokat, akiket az épü­
letromok teljesen eltemettek és 
akiket a tengerár elsodort. A haj­
léktalanok számát 35,000-re be­
csülik. (MTI.)

Páris, nov. 17. Santiago de 
Chiléből jelentik : Tegnap két 
újabb földlökés és szökőár volt 
Coquinho közelében. A Chiléhez 
tartozó úgynevezett Ilusvét sziget, 
amelynek 300 polinéz lakosa volt, 
clsiilvcdt a tengerbe.

Az ünnepélyt a kollégiumi kán 
tus nyitotta meg Csokonai : A 
Tihanyi Ekhóhoz rimii költemé­
nyével, melyet a kitűnő Marsai 
Sándor karmester művészileg ta­
nított be és vezetett. Dr. Pap Ká­
roly egyetemi tanár, a Csokonai­
kor elnöke, szépen felépített meg­
nyitójában áldozott a nap em­
lékének. Rá múlott arra, hogy 
Csokonai az utolsó magyar ván­
dor-énekes, megtermékenyítette a 
XIX század költészetét és mun­
ka ia nem ért véget azzal a nappal, 
melyen ráborult a Hatvan-utcai 
temető hantja, hanem Petőfiben 
újra éledt és tovább fejlődött. 
Csokonai és Petőfi lelki rokonsá­
gát dr. Zsigmond Ferenc főgim­
názium! tanár szép, közvetlen 
szabad előadásban vázolta. Szólt 
Petőfi százéves születési évfordu­
lójáról, melyei a jövő évben ün­
nepel meg nemcsak Magyaror­
szág, hanem az egész kullurvilág. 
Kettős ünnep lesz. mert Csokonai 
születéséi csupán félszázad vá­
laszt in cl a Petőfiétől. Debreczen- 
nek elsősorban lesz helye a Petőfi 
ünnepélyen részt venni. Rámutat 
arra. hogy minő tévedés az. hogy 
Petőfit a forradalmárok, Csoko­
nait a hnnvngok. lumpok ma- 
"uknak szeretnék vallani. Mind a 
két költő lelke távol állott ezektől. 
A világháború előtt kézlegyintés­
sel intézték el Csokonait Iskola -

I hói kicsapott, szeretőjétől elha- 
j gyott, magára hagyott költőnek 
■ tartoltátk. Dé Csokonainak jajjait 
! Nyugat durva bércei vissza hang­

zottak, ma Nyugatról nem akar­
nak meghallani bennünket. —- A 

I magyar Alföld háló ttja ő. Az ő 
lantján a mi bűneink váltak tril­
lákká. Debreczen számára a Cso- 

j konai-kultusz a penitencia miatt 
j is szükséges és az ő sírja szentté 
j avatja az egész vidéket. A Cso- 
I konai-kultusz felkarolására hívja 

a debreczeni intelligenciát. — Dr.
[ Zsigmond Ferenc előadása való­

sággal frappálta a közönséget, —
I mely percekig lelkes ovációval 
í jutalmazta a kiváló irodalom- 
! történészt.

Utána Halassy Mariska, a Cso- 
i kon,ai-szinház dédelgetett mű­

vésznője, nehány Csokonai költe­
ményt adott elő a tőle megszokott 
pompás művészettel. A kör szép 
csokorral, a közönség lelkes taps­
sal jutalmazta a kiváló művész­
nőt. A kollégiumi kántus gyö­
nyörű, szép éneke, Csokonai : A 
reményhez, zárta e a pompásan 
sikerült Csokonai-estét. — Este 
Jakab Ödön tiszteletére a kollé­
gium internátusában szükkörü 
vacsora volt.

A banketten több felszólalás 
történt. Dr. Pap Károly a Cso- 
konai-kör elnöke Jakab Ödön ki­
váló magyar költőre ürítette po­
harát Jakab Ödön válaszában a 
magyar kultúra egyik őrtüzének, 
a Csokonai-körnek vezetőségét él­
tette Kardos Albert Zsigmond 
Ferenc tanár, kiváló irodalomtör­
ténésznek munkásságára ürítette 
poharát. Dr. Ecsedi István meg­
védte Debreczen város őspolgár 
sógát ama vád ellen, hogy a kul­
túra és a Csokonai-kultusz iránt 
kellő érzékkel nem viseltetik. Ta­
nítani kell a népet a Csokonai 
költészetének nngv jelentőségére 
az elemi iskolától az egyetemig, 
nem nődig a középiskolában ma 
szokásban levő igazán jelentékte­
len régi irodalmi termékek ismer­
tetésére fecsérelni az időt. amikor 
is a nemzet nagy szellemeinek al­
kotásaira nem int idő. Dr. Tüdős 
Kálmán Petőfit és Csokonait. — 
mint a szabadság nagy költőit kí­
vánja ismertetni, csak n szabad­

ságitól fakad az igazi nemzeti 
kultúra. Felszólaltak még dr. 
szentpéteri Kun Béla, dr. Erdős 
Károy, S. Szabó József, Baja Mi­
hály lelkész lelkes beszéde köze­
pébe 10,000 koronát ajánlott fel a 
Csokonai-kör céljaira. — Lelkes 
hangulatban késő éjjeli órákig 
maradt együtt a társaság.

A korona 0*2£
Zürich, november 17. Berlin 0.08 

és fél. Hollandia 215 háromnegyed, 
Newyork 5.43 háromnegyed. London 
24.31. Páris 37.90, Milánó 25.30, Prá 
ga 17.35, Budapest 0.22. Zágráb 2.16, 
Bukarest 3.50, Varsó 0.003 egyne­
gyed. Becs 0.0075, osztrák bélyegzett 
04)075, Szófia 3.80.

A devizaközpont h vatalos árfo­
lyamai : Páris 165—172. Berlin 0.40 
—0.43, Italia 113—118, Bukarest 15 

-16 és fél, Varsó 0.16—0.17, Brüsz- 
szel 154—159, a többi változatlan.

\ huclnpvsli részvény!«">/>»!<• zárlatn. Ma­
gyar Hitel 8850. Osztrák Hitel 1150. An­
gol Magyar Bank 2400• Leszámítoló Bank 
1700. Agrárbank 1000 Mngynr Olasz Bank 
485* Jelz. Hitelbank 550. Hazai Bank 1275. 
Salgó 38.500, Rima 12 5.">0. Közúti vasul 
0100, Városi vasút 1050. Déli vasut 7500. 
Állam vasul 28,500, Anglobank 3100. Ipar­
bank 000, I Termes 1250. Ingni Ianbank 3800 
Forgalmi Rank 750, Földhitel bank 0400, 
Merkúr 050, Bosnyák agrár 2400, Közp. 
Jelz. 2700. Nemzeti tak. 1275, Lipótvárosi 
tak. 300, Egv. Bpest*főv. 3050. Magy. Alt. 
Tak 3250. Első M. Bizt. 50,000, Foncicre 
8400, Jég 2300, Rima 12,525, Schlick 6825, 
Mág. 0200—250, Egfsz 2550 áru. Izzó 
38,250—750, Textil 2000, Részvénysör 
35.000 p,. Spodium 5550. Fővárosi sör 
10,000—200, Goldberger 7400, Gschwinr*! 
38,500, Karion 10,000, Klotild 850—000, 
Phőbus 0000—50. Stummer 74 000 p.. Sza­
lámi 2075. Nasici 70.000. l’j Ös f.i 17.000. 
Georgia 77,000—78.000, T*j szalámi 2500— 
000. Atlant ica 5200—225. Közút iOOOO. 
Trust 12.500.

Mit követel az eqypíomi 
delegáció ?

Becs, nov, 17. Ilassán Hafid bej. 
a Lausanneba érkezeit egyiptomi 
deegáció vezetője kijelentette, hogv 
a következő követeléseket fogja fel­
állítani :

1. Egyiptom teljes függetlensége, 
az angol csapatok és helyőrség kivo 
nulása,

I 2. A kapitulációk megszüntetése.
3. A Szuez-csatorna angol ellen­

őrzésének megszüntetése, Egyiptom 
semlegességének biztosítása és a 
Szuez-csatorna szabaddá tétele,

4. A kairói szikratáviró-állomás- 
nnk Egyiptom részére való átadása

Ilassán Hafid bej kijelentette to­
vábbá, hogy Anglia eddig is elis­
merte Egyiptom függetlenségét, de 
olyan külön jogokat tartott fenn ma 
unnak, hogy az állam függetlenségé­
ről szó sem lehetettii (MTI.)

Berlin, nov. 17. A berlini lapok 
behatóan foglalkoznak Cuno bi­
rodalmi kancellár kormányalakí­
tásával. Mint a Vorwerts jelenti, 
a szociáldemokrata-párt és n bi­
rodalmi gyűlési frakciók Müller 
Herman volt birodalmi kancellár­
nak Cuno birodalmi kancellárral 
tartott megbeszéléséről telt beszá­
molója után azt a határozatot 
hozták, hogv Cuno kormányala­
ki Iá.si kísérlete ellen nem emel­
nek kifogást. (MTI.)
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A Baross-Szövetség ven­
dégeinek érkezése.

A Baross Szövetség kongresszu­
sára meghívott vidéki csoportok a 
tegnap esii vonattal érkeztek meg 
a fővárosi központ vezetőségével. — 
Annak ellenére, hogy a gyorsvonat 
rendes érkezési ideje este tel 9 óra­
kor van, a nagy állomás 1. osztályú 
váróterme már 8 óra után csaknem 
belelt a Baross Szövetség debreceni 
fiókjának tagjaival. Ezek között 
látni Kertész István dr.-t. a deb­
receni fiók elnökét. Kovács Béla dr. 
igazgatót. Kick] Antal, kontsek Gé­
za kereskedőket s kereskedő vilá­
gunk több illusztris tagját.

A vendégeket hozó vonal ponto­
san fél 9 órakor futott lie. A közel 
IfiO—200 tagból álló vendégsereg 
ezután kiszállott a gyorsvonat után 
csatolt három nagy Pullmann-kocsi- 
ból és az elsőoszlályu váróterembe 
gyűltek össze, ahol a debreceni fiók 
nevében Kertész István dr. elnök 
üdvözölte meleg szavakban a ven­
dégeket.

Az érkező vendégek nevében az 
üdvözlésre Rauch Aladár, a Baross 
Szövetség országos elnöke válaszolt

A megérkezett vendégek ezután 
részint magánfogatokon, részint a 
villamos nyolc kocsiból álló külön 
vonatán a Bikába hajtattak, ahol az 
est folyamán a szállásolásokat meg­
ejtenék. majd ezután ismerkedésre 
jöttek össze a Pécsről, Szolnokról. 
Kaposvárról. Budapestről, Győrből, 
k speströl. Szegedről, Kecskemétről 
Makóról. Hódmezővásárhelyről ér­
kező tagok.

A megérkezettek soraiban vannak 
Biber Gyula, az OK AB elnöke, Wan- 
csó Gyula, a Gazdaszövetség igaz­
gatója, a kereskedelmi, pénzügyi és 
igazságügyi miniszterek képviselőt, 
Kossalka János egyetemi tanár és 
még nagyon számosán a magyaror­
szági kereskedő világból.

Az ismerkedő után a Baross Szö­
vetség vidéki vezérei dr. Kertész 
István lakására hajtatlak, ahol az 
éjszaka folyamán megbeszéléseket 
tartottak.

A kongresszus ma a következőket 
fogja tárgyalni : a) Altenberg Gyu­
la : A bank és hitel ; b) Serényi 
Gusztáv ; A tőzsde : c) Ziegler Ká­
roly : Az építkezési váitság megol­
dása ; il Kertész István dr. : A bel­
ső telekvásárlások revíziója.

Délben az Arany Bika szálló disz 
termében ünnepi bankett lesz ; dél­
után a vendégek megtekintik az 
ipartelepeket.

Este pedig az Arany Bika szálló 
nagytermében Baross-estély lesz.
A tegnapi nap folyamán Wolff Ká 
roly és Csi léry András nem érkez­
tek meg. Ezeknek érkezése ma es­
tére van jelezve.

á Magyar Külügyi 
Tarsasag ülése.
Az Egyetértés tudósítójától.

Budapest, november 17. A Magyar 
Külügyi társaság közgazdasági és 
nemzetközi jogi osztálya november 
17 én dé után báró Lersch Vilmos 
elnöklete alatt együttes ülést tar 
toli. amelyen Hajnal Henrik dr. is­
mertette a nemzetközi Duna-egyez 
menyi, a melyei a trianoni szerződés 
reánk okiro ált. Az egyezmény leg 
főbb rendelkezése az, hogy fentar- 
lották a nemzetközi Duna bizottság 
intézményét, amely« t a békeszerző­
dések létesítettek s amelynek követ­
keztében immár a nagyantant álla­
mai ál'andó befolyást gyakorolnak 
a dunai hajózásra, holott egyik sem 
dunai állam. Ig\ történt azonban a 
Rajna és többi nemzetközi folyók 
szabái - . A mai viszonyok

• / ■ dl ülal való
szinüséget az egyezmény revíziójára 
amelyre különben is csak öt év 
múlva kerülhetne sor.
Járma) i. eméi ál i mlitkár György 

Endre vol földmivclésügyi minisz- 
ler (elszól i isai almi Lersch Vilinó­
ba ró é ili't - és gazdag okadatolás­
sal al i , fi felszóló ásóban in 
dokolj ' rn 4 .aig' miért nem leheti 
magáévá ,/t , inelankólikus han­
got, amel-.- * Hajnal Henrik dr. 
használt a téma jövője tekintetében 
Nézete szerint n helyzet ideiglenes 
jellegű és csupán folyománya le- 
p''fizetésünknek.

Ismétfölemelik a villamos árakat
70 -110 korona lesz a villamos áram ára.

A városi tanács elölt tegnap Ri- 
manóczy Béla. a világítási vállalat 
igazgatója előterjesztést telt a gáz 
és villám árának fölemelése iráni. 
Előterjesztésében ismertette a vilá­
gítási vállalat helyzetét, amely a 
szén árának és az általános drágu­
lásnak következtében mint válsá­
gosabbá lett. Amennyiben a válla­
lat a mai árakat tartaná fönt, akkor 
még az esetben is, ha a szenárak 
nem emelkednének, pedig ez előre­
láthatólag be fog következni, de­
cember öl ig .7.000,000 korona újabb 
deficittel kell zárnia a költségvetést 
A vállalat vezetősége 25—30 száza­
lékos emelést ajánlott, azonban az 
időközben bekövetkezett változások 
arra kényszeritetlék, hogy most már 
további áremelést hozzon javaslat­
ba, mert különben az ötmilliós defi­
citet eloszlatnia lehetetlen tenne.

A vállalat igazgatóságának és fel 
ügyelő bizottságának javaslatával a 
tanács tegnap tartott ülésén foglal­
kozott és annak elfogadásával, te­
li inlettel a kényszerítő helyzetre, a 
gáz és villamos áramárakat a kö­
vetkezőkben állapította meg :

Gáz köbméterenként 35 korona 
helyett 47 korona, tisztviselőknek 18 
korona helyett 23 korona.

Villamos áram : I. kategória (1 — 
10 kilowatt óra havi fogyasztás 15 
korona helyett 70 korona. 11. kate­
gória (11—20 kilowattóra havi fo­
gyasztás 51 korona helyett 80 ko­
rona. 111. kategória (21—30 kilowatt 
óra havi fogyasztás 57 korona he-

Az egyetemi ifjúság 
Csokonai-ünnepélye.

Tegnap délelőtt ! 1 órakor tartotta 
a debreceni Tisza István tudomány 
egyetem ifjúsága a Csokonai-szo 
bor előtt hagyományos (Isokonai- 
ünnepélyét.

Az egész egyetemi ifjúság kivo­
nult a szobor elé. Pontosan 11 óra­
kor felhangzott a kántus (isokonai- 
éneke, utána Kereszlufy József, az 
Egyetemi Kör elnöke lepett a szo­
bor talapzatára és mondta el hatá­
sos ünnepi beszédéi, majd Nagy Er 
nő theologus szavalta el iIj. Radvá 
nvi Sándor bh. ez alkalomra irt 
szép ünnepi költeményét. Az ünne­
pélyt a kántus éneke zárta he.

Az angol választások 
eredménye.

London, nov. 17. A választá­
sokról beérkezett adatok szerint a 
konzervatív párt képviselői össze- 
tII 7.259,765, a munkáspártiak 
1.940,899, az Ausquith-féle liberá­
lis-pártiak 2.320,000, a Lloyd Ge­
orge liberális pártiak 1.451,000 es 
i többi pártiak 671,000 szavazatot 
kaptak. A választási eredménynek 
különös érdekessége a női jelöltek 
teljes veresége. 33 női képviselő 
közül most mindössze kettőt vá­
lasztottak meg újólag. (MTI.)

Ritát basa a szultán 
detronizációjáról.
Zürich, nov. 17. A haséti Nouvclle 

Korrespondenz közli konstantiná­
polyi tudósítójának interjúját Ritát 
hasával, aki többek közölt ezeket 
mondotta :

Az egyház és az állam szél válasz 
tásóit a világ valamennyi muzulmán 
népe, vezéreinek tudtával hajtottuk 
végre Az Ozmán dinasztia detroni- 
z&lása egyáltalán nem történt elha­
markodva. hanem i legalaposabb 
megfontolás után. Nem tartunk al 
tói, hogy ennek nyomán egyes mu­
zulmán törzsek anlikemulisla moz­
galmat szítsanak. Három év óla a

Ivett 90 korona. 1 V. kategória .51 
kilowattórán felül levő havilogyasz 
(ás) 03 korona helyeit 100 korona. 
Kávéház, vendéglő, bank és minden 
olyan üzlet, amely kiadásait áthá­
ríthatja, 08 korona helyett 110 ko­
rona.' Üzlet és lakás együtt, vala­
mint állami és katonai hivatalok 03 
korona helyett 110 korona : a may. 
dohánygyár, gazdasági akadémia 
08 korona helyett 110 korona aram­
ért fizet kilowattóránk int. A csengő 
transzformátor dija 150 korona he­
lyeit 2 10 korona lesz.

Mindezek az árak mindama vi­
déki városokban érvényben levő 
áraknál, amelyekben villamos üzem 
van, még mindig sokkal alacsonya!) 
bak.

Mivel az ármegállapítás túlha­
ladja annak a felhatalmazásnak a 
keretét, amelyet a közgyűlés a ta­
nácsnak a villamos áram árának a 
saját hatáskörében való megállapí­
tására adott, a tanács ezt a megál­
lapítást jóváhagyás végett beter­
jeszti a közgyűlés elé. Az. uj árak 
november 1 -töl visszamenőleg lesz­
nek érvényesek. A tanács e kérdés 
tárgyalásánál számolt azzal a kö­
rülménnyel is. liogv a bc'ügyminisz- 
ler nehézségeket gördít az áremelé­
sek elé és azoknak jóváhagyásában 
a város anyagi érdekeinek figyel 
men kívül hagyásával késedelmes- 
kod ik és akadékoskodik és nem ve­
szi figye'embe a fennforgó körülmé­
nyekéi. ezért viszi az egész ügye! a 
közgyűlés elé.

kalifa tekintélye az angorai nemzet­
gyűlés támogatásán alapult s ez idő 
alatt szoros és szívélyes kapcsolat­
ban állottunk a muzulmán világgal, 
amely most különbséget tesz a ka­
lifa és kalifátiis közölt és nem ra­
gaszkodik az Ozmán-családhoz, a 
mely Anglia foglya és amelynek az 
utóbbiakkal közős fondorkodásai ár 
tanuk a békének.

Tu • színház
r~>r
v

>

A Csokonai-szinház műsora :
Szombat : A hamburgi menyasz- * 

szuny. (Bérletszünet.
\ asárnap : Délután Magdolna, 
Vasárnap : Este Boccaccio.

Bajok a Csokonai-szinház In­
tése körül. Tudvalévőén a város 
közgyűlése határozatot hozott, 
amely szerint vállalta a Csokonai - 
szinház fűtését és világítását. A 
tanács fel is hívta az enlőbivatalt. 
liogv a megszavazott 200 öl tüsköt 
szállítsa a színház részére. Köz­
ben azonban Misknlezv Lajos l<>- 
ispáti értesítette a város tanácsát, 
liogv a közgyűlés határozatának 
végrehajtását felfüggeszti és egy - 
hen kérte ama végrehajtó szervek 
közlését, akik a fa kiadásában 
szerepeltek, liogv ellenük a fe­
gyelmi eljárást megindítsa, A 
városi tanács fölhívta az erdőhi- 
\ italt, hogy a szinház részére 
megszavazott 200 öl tuskó la szám 
hízását függessze fel. az igazgatói 
pedig értesítette, liogv amennyi - 
hen a felcbbezésnck heh I adnak, 
a leszállitolt fái neki kell meg­
fizetnie. Kgvben izmiban jelentést 
tett a tanács a közgyűlésnek, hogy 
meghozott határozatát nem tudja 
végrehajtani, mert a törvényha­
tóság főispánja a törvényhatóság 
határozatát incgfelebbeztc és fel­
függesztette.

j Nem mind ver, ami piros. 5 
* felvonásos tragédia. Henry l’or- 
‘ (innal ,,Meteor"-mozgóban va­

sárnap.

állandó nagy választék
és legolcsóbb árak

Feld heim és Weisz
posztóáruházában, Piac-utca 73. szám

Keéri Szántó lnne zongora­
művész, a budapesti hölgyvilág 
kedvence, kedden játszik a Ziv, 
nedéhen. Hangversenyére a je­
gyek javarésze elővételben kelt el 
Méliusznál.

Ma este Ilumhurgi menyasz- 
szony ! Tiniár 11a, Kovács Terns, 
I nger, Markovies és ltolkó fellép­
tével. Hérlelszünet.

Holnap délután Halasy Mariska 
felléptével, mérsékeli helyárakkal: 
Magdolna, Rákosi paraszUlrá- 
mája.

Vasárnap este Boceaeeio !
Vfgszinházmozgóbau : (japp tea

(Szerelem a vérpadig.) Főszerepben 
t’etrovies. Kísérője : Chaplin, az á1 
hírlapíró.

A jövő hét szenzációi» : Fáraó hi| 
vese !
n* « «V- i -z'O»**,'» v *»■♦■<&. <

Megérkeztek a magyar 
gyermekek Zürichbe.
Zürich, nov. 17. A Budapesről 

november 12-én elindult gyermek 
vonat november 17-én ideérkezett. 
A vonaton 550 magyar és ugyan­
annyi osztrák gyermek utazott. A 
fogadó bizottság Budisig elébe 
utazott a vonatnak. A gyermeke­
ket a zürichi pályaudvaron a 
ipagyar konzulátus képviselője és 
a magyar kolónia tagjai fogad­
tak. A gyermekek Irissen és egész 
ségesen érkeztek meg. (MTI.)

A búza ara.
Budapest, november 17. A termény 

üzlet továbbra is lanyha és forgalom 
nélküli. A Imza iránt semmi érdek 
lődés nem mutatkozik. Kínálat tíz­
ezer koronáért ab állomás. A rozs 
szintén igen lanyha 11500- Bili 10 kom 
nőért van kínálat benne, de vevő 
nincsen. Zab iránt mutatkozik némi 
érdeklődés, budapesti áruban, mely 
nck ara 0500—41550 korona, csöves 
tengeri azonnal szállításra vevő nél 
kiil 3000 700. szemestengeri uj 
azonnali szállításra 0100—500, ké­
sőbbi szállításra január végéig 0900 
árpa 6600 vevő nélkül, a sörárpa tel 
jesen üzletiden. A kereslet és kinő 
lat egyaránt tartózkodó, ami a vas­
úti tarifa emelkedéssel van össze­
függésben. A malmok már régóta 
nem vásárolnak.

Búzában sok az ára. 10100 korona 
az ára állomáson vevő nélkül, a 
rozs változatlan, a lak a nnánveik- 
kék piaca ü/Jeltelen.

Meggyőződhet!
róla, hogy csak

Brüll Ernő divatházában,
Piac-utca 20. sz. a. (Városházával 
szemben. Kis üebreczen épület)

vásárolhat ilyen olcsón.
1 m Duplaszél. ruhaszövet 800 
1 in Cosmanosi karton . . 550
1 m 1 term. Hollók jó vászon 590 
1 m Duplaszél.pepitaszövet 850 
1 in Angol férfi ruhaszövet 2870 
1 ni Duplaszéles seholtis

kelme............................... 1250
1 dl) Sima zefir férfi ing kü

lön gallérral .... 1550 
1 db Gyönyörű svhálkendö 2250 
1 m 140 em. széles príma

lepedő vászon . . . 1200
1 m jó Anginclt tokra . 475
1 pár kitűnő csikós férfi

zokn...................................... 290
1 m Békebeli Ívnia vász ágy

huzalra ..... 650
Cée.re tessék figyelni!

Konstantinápoly. november 17. 
Ritát pasa katonailag megszállotta 
azt a raktári, amelyben a háború 
.tinit szállított anyagokat helyezték 
el. A szövetségesek tisztjeinek meg­
tagadták a belépési engedélyt a rak­
tárba azzal a mcgokolássaI. hogy nz 
.nivág az angorai kormány tulajdo­
na. MII)

Konstantinápoly. november ti. 
A lomegbizottnk Ritát pasánál lil 
lakoztak az elten a határozat ellen, 
hogy a kereskedőknek az átmenő 
vagy ,, feladó állomásra visszakül­
dendő áruk után esette kos vániillc 
lékeket letétbe kel' helyezni.

Hí,



1922 november 18. E a Y E r fi fí T fi $

HÍREK Felemelik a hatósági liszt árát.
Vasárnapi isten isztelotek. Vasár 

napi istentiszteletek sorrendje a re­
formátus templomokban : Nagy­
templomba : d. e. 1(1 órakor prédi­
kál dr. Hévész Imre lelkész, d. u.
;> órakor prédikál Gábor András se­
gédlelkész. Kislemplomban : dél 
elölt íl órakor prédikál Uray Sán­
dor lelkész, délelöl 1 II órakor pré­
dikál Baja Mihály lelkész, délután 2 
órakor prédikál Zámbory Sándor 
segédlelkész. Kossuth ideal tem­
plomban : délelőtt KI órakor prédi­
kál Zámbory Sándor segédlelkész, 
délután 5 órakor prédikál dr. Bölly- 
kos Béla segédlelkész.. Árpádtéri 
templomban : délelőtt KI órakor pré­
dikál dr. Ferenczy Gyula egyet, ta­
nár, délután 2 órakor prédikál La­
dányi Zsigmond segédlelkész. Is­
potályban : d. e. KI órakor prédikál 
Pap]) Imre segédlelkész, délután 2 
órakor prédikál Pupp Imre segédlel­
kész. — Ilomokkertben délelőtt 10 
órakor prédikál Molnár Ferenc lel­
kész.

Dr. Hévész Imre vasarnap deI 
előtti nagytemplomi prédikációjá­
nak tárgya a Keresztyén Diák Vi­
lágszövetsége lesz.

A Kérész.yén Ifjúsági Egyesület 
vasárnap délután I órakor a Dia­
konissza Otthonban. Ispotály-telep 
II sz. a. tartja rendes heti össze­
jövetelét. Felhívjuk az. ifjúság fi­
gyelmét arra, hogy ezen az össze 
jövetelen számolnak be a derecskéi 
konferencián részi veti tagjainak az 
ott elhangzott előadásokról. Egyben 
azt is figyelmébe ajánljuk minden 
fiatal embernek, hogy irattérjeszlé- 
siink megindult. Kiváló tartalmú, 
lelkctépitő könyvek es tüzelek igen 
olcsón kaphatók. Vezetőség.

A Teinploincgyesiilet vegyes ének 
karának tanulási óráit hetenként 
egyszer, csütörtökön este tartja a 
Kollégium ének- és zenetermében. 
Este 0-7-ig a hölgyek és 7—8-ig a 
férfiak részére. I j tagok telvetele 
ugyanott. Szabó Lajos rel. kantor 
karnagy.

Vasárnapi iskolák : Kossuth-ulca 
7ö. sz. délelőtt 9 órakor: Dóezv-in­
tézetben délelőtt 9 órakor ; Leány- 
utcai iskolában délelőtt 9 órakor ; 
Csonka-utcai iskolában délelőtt 9 
órakor : Pacsirta-utcai iskolában 
délelőtt 9 órakor: Diakonissza-Ott­
honban délelőtt 9 órakor : Kollé­
gium földszint 1 sö kapu a. sz. ajtó 
délelőtt II órakor; Csap-utcai isko­
lában délelőtt 11 órakor : Homok­
kerti imaházban délelőtt H órakor.

Az ág. Ilit' , ev. templomban (Mik­
lós-utca'2. sz. az. istentiszteletet I. 
hó 19-én vasárnap délelőtt KI órakor 
Gulyás Tivadar ev. segédlelkész 
végzi. A lelkész Böszörményben 

az első ev. isten tiszteletei.
X kapitányság vezetője hivata­

los «ton. Ságliy La jos retulorfota- 
náesos tegnap reggel hivatalos 
ügyben Budapestre utazott. A 
kapitányság vezetését a rend őr­
lő tanácsos távolléte alatt Ivom- 
lóssv Pál dr. rendőrtanácsos ve­
zeti.

Hol les/ a Déri-niuzeiini ? Deb- 
Ierzen város közgyűlése barom 
Egyház-téri lelket ajánlott lel a 

■H-muczum céljaira. Déri F ri­
ves azonban épiicsz-szakcrlöinvk 
élemén ve nyomán a Dégenl'ckl- 

koinbináeióba jött telkeket 
tartotta alkalmasabbaknak. A 
kultuszminisztérium illetékes ugv 
oszlálva maga is a Dégenfeld-len 

■oldás mellett döntött. Alinál 
inkább, mert az Egyhaz-lm 

‘ az első tárgyalás óla tetc- 
megnö'eked lek. Miután a 

városi tanács a múzeum helyének 
kérdésében egvönlelüen állást fog­
lalni nem tudoll, megbiz.la Lsuros 
Ferenc dr. kulturtanáesnokot es 
X'usáry István dr. tanáesnokol, 
valamint Aez.él Géza főmérnököt, 
terjesszenek be költségvetési, 
amelyben n Dégenteld-ten meg­
oldás költségei foglaltainak benne 
s igiv c megoldásnak lehetőségei 
az intézkedő hatóságok előtt vi­
lágosán állanak.

Dr. Seldotter Ferenc ügyvéd 
irodáját X'erbőcz.i-ulea 2. szám a la 

kapu. 1. ein.) helyezte ab 
lefon : 11 63.

tartja

De

téri

lile:

lelkek
mesen

Budapest, nov. 17. Kállav I . 
pénzügyminiszter már hónapok­
kal ezelőtt arról tárgyalt a köz- 
élelmezési minisztériummal, hogy 
valamiképen könnyíteni kell az 
állam súlyos terhén, még azon az 
áron is. hogy felemelik a hatósági 
liszt árál.

Búd ,1. közélelmezési minisz­
ter elfogadta a pénzügyminiszter 
ajánlatát, hogy 30 korona legyen 
a hatósági liszt ára. Ez a 30 ko­

ronás ár még igy is csak egyötöde 
annak, amit a szabadforgalom­
ban a ken vél lisztért fizetnek, 
mert ma 100 korona egy kilo­
gramm kenvérliszt. A hatósági 
főzőliszt árát is felemeli 25 koro­
náról 00 koronára, a 0-ás lisztéi 
35 koronáról 80 koronára. A 
legközelebbi minisztertanács már 
tárgyalja a hatósági liszt árának 
felemeléséről szóló törvényjavas­
latot.

(II

Jakab Ödön a Székely Társa­
ság ünnepélyén. Jakab Ödön, a 
kiváló költő, aki a Csokonai-kör 
felolvasó ülésére jöll Debrecenbe, 
a Székely Társaság kérésére saját 
költeményeinek bemutatásával 
szerepelni fog a Társaság által 
vasárnap, a Vígszínházban rende 
zendő emlékünnepélyen is. — A 
Székely Társaság Jakab Ödönben 
egyikél tiszteli azon kiváló er­
délyi Íróknak, akik 21 esztendő­
vel ezelőtt Debreczenben rende­
zett nagyhatású felolvasó ülésük­
kel életre hívták a Debreezeni 
Székely Társaságok Szereplése 
elé élénk érdeklődéssel néz a szé­
kelv ünnepségek egész közönsége.

A tanácsülések rendje. A városi 
tanács tagjai tegnap tartott tanács­
ülésen kimondották, hogy a tanács­
üléseknek rendjét visszaakar.jak ál­
lítani és ezért úgy, mini azelőtt bél- 
tőn és csütörtökön reggel 9 órakor 
kezdődően rendes tanácsülést fog­
nak tartani, amelyen, ha a polgár­
mester s annak helyettese, vagy a 
főjegyző akadályozva lesz az elnök- 
lésben, a legidősebb tanácsnok fog 
elnökölni. A tanácsülések rendes 
megtartását az leszi szükségessé, 
hogy igen sok sürgős és fontos ügy 
vár minden ülésen elintézésre s eze­
ket sem a közönség, sem a köz ér­
deke nem engedi elhalasztani.

A Székely Társaság ünnepsé­
gére a városi tanács a maga és a 
város képviseletében Csűrös Fe­
renc dr. és Tóth Emil dr. tanács­
nokokat küldte ki.

Dvbreezen erdőinek a fája debro- 
czenieké legyen ! Az erdőhivatal 
hozzáfogott a Soma vágásához. Ma 
tudjuk, hogy' micsoda fa Ínség van. 
X város közönsége sok utánjárás 
után is alig jut annyi fához, aminél 
megfőzze szerény ebédjét, vagy he 
féltse szegényes lakását. Amit kap­
nak is méregdrágán veszik meg. 
Fjahh időben gyakran tapasztaljuk, 
hogy a levágott fa jórészét, vagy a 
gulyákat idegeneknek adták cl. 
Most. hogy vágják a somul erdőt. 
, városi tanácsnak oda kell halni, 
hogy a vágott fái, még a törmelék 
gályát is méltányos áron adják a 
közönségnek és ne a vidékieknek. A 
beszállításra pedig készséggel vál­
lalkoznak a debreceni lói ártó gaz­
dák. Most szünetel a munka, jók a 
lovak, jók az utak is. Mikor pedig 
egy szakaszt levágnak, a törmelék- 
gajva.t adják azonnal lv. Mint érte­
sülünk, a debreceni Gazdasági Egye 
süléi és a Mezőgazdasági Bizottság 
felterjesztéssel él a tanácshoz ebben 
az ügyben

Adomány a nyomorgó család­
nak. N. X. a Gerébi-telepi nyo­
morgó családnak oOO koronát ado­
mányozott.

Ugyancsak a Gerébi telepi nyo­
morgó csalod részére a Nyírbátori 
helyiérdekű vasul személyzete 70(1 
koronát küldött.

A Rózsavölgyi Album 11)22 
1923. évre dús" tartalommal, gyö­
nyörű kiállításban megjeleni. 
Kapható a Meliusz könyv- es ze­
it emit kereskedésben.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam 
jövő heti program in ja. Hétfőn dr. 
Mitrovics Gyula és dr. Varga Zsig­
áimul folytatják kiválóan érdekes elő 
adásaikat. Mitrovics a magyar ész­
téi ika történetének legérdekesebb 
pontjához érkezik : a magyar filo­
zófiai harmonizmust tárgyalja, dr. 
Varga pedig a keresztyén ember 
Istenhez való viszonyát ismerted. 
Szerdán ismét u.j előadás sorozatok 
kezdődnek : dr. Neuber Ede orvos- 
professzor mutatkozik be a Népsze­
rű Főiskola közönségének s elő­
adásának tárgya : A bőr higiéné,ja 
és ápolása, minden müveit ember ér 
deklődésére tarthat számot. Utána 
(i órakor dr. Hankiss János_ kezdi 
meg a nagy francia lírai költők iro­
dalmi arcképeinek megrajzolását. - 
Szombaton Neuber és Ilankiss föle­
lni jál< előadásaikul. Vasárnap, 2fi-án 
délelőtt 11 órakor dr. Húzol In Tiva­
dar ad elő : A tudornál!v a művészet 
és a bölcseség szerepéről az élet 
értékelésében.

Budapesten rendezeti divat-re­
vükön sem láttunk szebb téli női 
felöltő újdonságokat, — mint a 
Rózsa-áruházban, az árak igen 
mérsékeltek.

X Csapó-utcai burkolat bizony 
. lassan készül. Toldi, mint egy hó­

na]) óta el van zárva ez az úttest.
! A Csapó-utcai lovas-szekeres ház- 
", tulajdonosok nagyon panaszkodnak.
• hogy nem tudnak a házakból kijár­

ni. Igazuk van. A kofák táborán 
, nem mehetnek szekérrel keresztül, 
í az utón pedig nem engedik az ut- 
I csinálok. Az idlest már kész van. le

!* rakva van napok óta, csak le kelle­
ne hengerelni és uram fia. a hengert 
napokkal ezelőtt másfelé dirigálták 

i d Igazán a további kellemetlensé- 
I gek elkerülése végeit a mérnöki hi­

vatalnak oda kell az ulmestert uta­
sítani. hogy az útépítési mielőbb he 
fejezzék és felszabadítsák Debrecen 
legforgalmasabb utcáját, a Csapó- 
utcát.

12 é\i szolgálat után egy rend­
őrtiszt leszerel. Jelentettük, hogy 
Kelemen Ferenc dr., a rendőr­
séghez újonnan kinevezett segéd- 
fogalmazót pénzügyi fogalma­
zóvá nevezik ki s igy otthogyja az 
állam rendőri szolgálatot. A kínon 
vezés már meg is történt és Ke­
lemen Ferenc dr. rendőr-segéd fo­
ga Ima zó tegnap már be is nyúj­
totta lemondását.

Dr. Fejér Ferenc az Orsz. Izr. 
Tanító-Egyesület tiszteletbeli tag­
ja. Az Orsz. Izr. Tanitó-Egyesület 
ili. Fejér Ferencet, a debreceni sta 
tiisquó izr. hitközség elnökét tisz­
teld beli tagjává választotta meg. 
Az erről szóló díszoklevél ünnepét- 
lves átadása folyó, évi november 
hó 19-én vasárnap d. e. fél 12 
órakor lesz a hitközség tanács­
termében (József kir. herceg-u. 
26.. I. cin.). Az ünnepélyes sor­
rendje: 1. Hiszekegy (ének). 2. 
Az ünnepélyt megnyitja Weinber­
ger Mór isk. igazgató. 3. A diszok- 
tnányt átnyújtja Lippe József, a 
központi vezetőség képviselője. 4. 
Üdvözlések. 5. Hynmusz (ének).

Kérjük kirakatainkat megtekinteni 1

Harisnya-hét november 18-24.
Bosznay I. és Tsa cégnél Kossuth-u. 5.
Kérjük kirakatainkat megtekinteni I

Műkedvelői előadás. A török 
szentmiklósi Testgyakorlók Egyesü­
lete folyó évi november 18-án _nagy­
szabású mulatságot rendez Török- 
szentmiklóson az Iparos Kör dísz­
termében. A mulatságon műkedvelő 
előadás is lesz, mely alkalommal a 
jóhirü törökszentmiklósi műkedve­
lők szinrehozzák az Ártatlan Don 
Jüant. A sikeresnek ígérkező mu­
latságra Debrecenből több sport- 
lerfi megy ki Törökszentmiklósin.

Debreezeni Képes Kalendárium 
1923. évre dús tartalommal és tel­
jes debreezeni címtárral megje­
leni. Ára 206.— korona. Kapható 
a „Méliusz“ könyvkereskedésben 
és minden könyvesboltban.

Gyermekek betörőbandá.ja. A deb­
receni államrendőrség több fel jelen 
lés alapján betörésekből kifolyólag 
nyomozást inclitolt. A nyomozási ve 
zelő Sáry detektív egy kiskorú gyér 
kőcökből álló társaságot le is fü­
leli, amely a Korponai-utca környé­
kén több betörési követelt el. A be­
törések alkalmával lopolt holmikat 
egy asszonynál értékesítették. X 
rendőrség a fiatalkorú társaságot, 
akik közölt egy első polgári iskolai 
tanuló is szerepel, letartóztatta és 
ellenük eljárást indítóit.

Hirdetmény. Felhívjuk a város 
érdekelt lakosságának figyelmét a 
m. kir. minisztériumnak a halászaii 
jogok haszonbérletével kapcsolatos' 
rendelkezések kiegészítéséről szóló 
8722—1922. M. E. sz. rendeletére, a 
mely a város hirdető tábláján ló 
napi közszemlére ki van függesztve. 
Debrecen, 1922 november 13. Városi 
tanács.

A megsérült mozdonyvezető. A 
napokban Vass Sándor, Herczeg- 
ütea 4. szám alatti mozdonyvezető 
az egyik püspökladányi mozdo­
nyon teljesített szolgálatot. Me­
netközben a mozdonyszikra bele­
vágódott bal szemébe, ugv, hogy a 
vonattal Dehreczenbe érkezve, a 
mentők sérüléseivel beszállították 
a szemészeti klinikára. Állapota 
nem súlyos.

Értesítem a nagyérdemű hölgy­
közönséget, hogy nővérem tizen­
hét évi külföldi működése után 
nálam francia nőiszabóságot ve­
zeti, kérem b. megrendelésükkel 
fölkeresni. Grünfeld angol és fran­
cia nőiszabósága Péterfia-u. 19.

Emelni akarják a bérkocsi tarifát. 
A debreceni bérkocsis ipnrtársulal 
kérvényt adott be a városi tanács­
hoz a bérkocsi tarifa emelése iránt. 
A kérelem szerint a felemelt tarifa 
meghaladná a budapesti tarifái. A 
városi tanács, tekintettel arra, hogy 
a kérelem teljesítése a közgyűlés 
hatáskörébe tartozik, a jog és pénz­
ügyi bizottság, illetőleg a közgyii és 
elé terjeszti.

TELEFONSZ AM 11-10.■

Saiät készítésű

FEHERNEMUEK
készen és mérték seerinl

Herman és Friedman
Plae-u. 10. Bikával szemben.
Saját fehérnemű salon

TüLEFONSZAM 11-10.

l**ik*+m**mj+m*mm***+ ■ 111*11*1 mu£Wm h *1»

Kerestetik megbízható, szerény 
fözőnö és szobaleány. Jelentkezni 
lehet t—3 óra közi. Ugyanott vágó­
iadhoz közeli hizlaló újévtől bérbe 
kiadó.

Csalásért hét hónapi börtön. A 
debreceni honvéd törvényszék Ki- 
s/.clyi János öruagv hadbiró elnök 
léte aluli tárgyalta a sikkasztással 
vádolt Tarkanyi Fajos próbacsend 
őr bűnügyét. Álmosdon 1922 június 
10-én a gazdasági hivatal részére 
érkezett 1821 koronái a postahiva­
taltól felvette és az utalványra rá - 
hamisilotla két társa nevel. A tár­
gyaláson a vádiolt tagadja a ter­
hére rótt bűncselekményt, a kihall­
gatott írásszakértők azonban azo 
nosnak találták az Írását az utal- 
vámra hamisítottál. Nagy Géza dr. 
alezredes katonai ügyész vádbeszé­
de után Porszász Károly dr. tarlót­
ól meg vvdbcszvdél. hivatkozva ar­
ra. hogy az Írásszakértők íevedhel 
uek és más bizonyíték nincs a vád­
lóit ellen. A bíróság bűnösnek mon­
dotta ki és 7 hónapi sulvos bör­
tönre Ítélte,
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Vasárnap korlátozzák a villamos 
áramszolgáltatást.

Értesítés.
Ertesil jiik a fogyasztó közönsé­

get, hogy folyó hó 19-én, vasár­
nap délelőtt 7 10 óráig a követ­
kező utcák és azok környékén vil­
la mos-áramszolgátatás nem lesz, 
hálózatunk javítása miatt:

Teleki, Haláp, Ti már, \ ig- 
kedvü. Szent-Anna, Varga. Nap, 
Kossuth, Czegléd, Kígyó, Csapó, 
Rákóczi, Szappanos, Eötvös, 
Vpaffy, Pacsirta, Árpádtér, Csa­
pókért, Nagyerdő és ezen utcák 
körzetében.

Délelőtt 10-től délután ,'i óráig 
Honiokkert, Vágóhíd, Máv. mű­
hely, Epreskert, Péterfia. Károly 
Ferenc József-ut, Poroszlai- és 
Komlóssy-ut és ezek körzetében.

Világítási vállalat.

fl; ezilsl péntek siaM fnrqalina.
Budapest, november 17. A nemes 

fém iparosok, kereskedők és órások 
országos szövetsége az ezüstpénzek 
szabadforgalmának ügyében eljárt 
az. illetékes tényezőknél. A deviza­
központ illetékes ügyosztálya a sza­
badforgalom engedélyezését véle­
ményezte és igv terjesztette fel a 
kérdést a pénzügyminiszterhez.

A házbérvallomási 
ivek benyújtása.

Hirdetmény.
A városi adóhivatal értesíti az 

adózókat, hogy az 1923. évre szóló 
házbérvallomási ivek folyó évi 
november hó 30-ig nyújtandók 
be a városi adóhivatalnál. A val­
lomás! ivek beszerezhetők a vá­
rosi adóhivatalnál 10, illetve 5 
koronáért darabonként. A vallo­
más házanként lekézbesitve nem 
lesz. Aki vallomását fenti határ­
napra nem adja be, a kivetett 
házadón felül sulvos bírságolás­
ban részesül

Debreezen. 1922 november tő 
Városi adóhivatal.

A DKASE választmánya vasárnap 
délelőtt fél 10 órakor ülést tart a 
Royal kávéház külön helyiségében.

A DKASE I. csapa, ánnk tagjai 
szombat es:e 5 órakor a pályaudva­
ron, a Nyíregyházára való utazás 
végett jelenjenek meg. Intéző.

A két vasú as csapat fog küzdeni 
vasárnap délután a Diószcgi-uti pá 
Iván. A DVSC—DMTK mérkőzés 
ránt nagy az érdeklődés és a jelek 

szrint a DVSC hagyja el győztes­
ként a pályái \ mérkőzés 2 ófakor 
kezdődik.

Nyíregyházán küzd vasárnap a 
DKASE a Ny. Törekvés csapatával. 
\z elmaradt mérkőzés lejátszásával 
valószínűleg javítja pontjait a 
DKASE.

X PEAO szakosztályai alakulóban 
vannak. Még e hónapban megalakul 
a vívó és torna szakosztály. Jelent­
kezni Lehet az Egyetemi Körben

Az őszi könyvpiac újdonsága

Térey Sándor
Magányos ember.

Az aj magyar lyra egyik leg­
szebb terméke. Ára 184 korona

Téray Sándor
Feltámadás. 61. kiadás.

Ára 115 korona.
„Hírnök eljövendő nemzedékek 
számára tele, hittel és kétség­
gel, tele reménnyel s aggódás­
sal, I ele azzal a kimondhat lan 
megltasonlással, melytől minden 
magyar szívnek meg kell vo- 
naglania . . Rákosi Jenő.

Mindkét könyv kapható a
Máiiusz könyvkereskedésben. |

szaküzlete » 
ü Timár-u. 11. j

rum*
likőrök, cognac, gyii- 
möIcspálinkafélék legol­
csóbban, legjobb minő­
ségben a

Szilágysági
szeszesital kereskedés

kicsinybe ni osztályán:
Csapó-utca 7.
alatt szerezhetők be. —

Eladás nagyban és kicsinyben

EViegSep© S 31
1 fehír ajouros batiszt zsebkendő 90 
1 m Madepolan schiffon — — — 498
1 Női hímzett träger ing---------------975
1 Kötött férfi zokni------ --------------H>5
1 Férfi vászon zsebkendő------ 190
1 Női horgolt trikó bugyi--------700
1 Fehér Hipselejü férfi ing--------1980
1 int. Angol stfir férfi ingre--------(»50
1 Francia alsó nadrág—------------- 1450
1 mt. Angol sima és esikos flanel 050 
1 pár jó kötött női harisnya — 390

Továbbá törülközők, abroszok, 
-zalvéták. lepedővásznak, schi 
fonok, szövetek férfi és női ru­
hára, barehetek, kartonok, női 

fehérnemück legolcsóbb 
bevásárlási forrása

Brüli Ernő noidivalháza
Piac-utca 29. szám alal

Városházával szemben 
(Kis Deb-reczen épület)

Nézze mag kirakat imát!

Dezső László
az Országos Földbirtokrendező 
Bíróság 21.517/1922. sz. „En- 
uvdély Okiratán“ alapult Ingat­
lanforgalmi Vállalata és Ht 
de>ö Irodája Szciitanna-iitca 
(!. szám. udvari keresztépület 

az emeleten.

White és Adams: A radiumvulkán titka. Regény.—
Benda Jenő: Paristól Genov ig(Ecy újságíró naplójából) 
Cehlirltz-Ainade: Isi pnpnőj1 . Oegyptomi regény.—
Debreezen! Képes Kalendárium 1923. évre —
Bárd-féle Karácsonyi Album 
Nádor-léte dalos Karácsonyi Album 
Kálmán Imre: A bajadér, Operett 3 ielv. I II. füzet

Kaphatók n

IMÉL1USZ könyv- és zenemükereskedésben, Piac-u. 26

Ára K 190
Ára K 284
Ára K 472
Ára K 200
Ára K 897
Ara K 83(1
Ára K 1180

PBLILOS SZERKESZTŐ:
OR. «XAYAI FERENC

KIADJA:
PtfcryisM ez. klr. f4i»l Ae e TiixátitlV ■ 
Af. *;>$?**’itat "Äfffvmwip i

APRÓHIRDETÉSEK
-r.77V fipróhird'jttisek dija hétköznapokon 10 sztig 30 korona, minden további 

SÍ*« szó 3 (toron«. Vasárnap 10 ezóii) 40 korona, minden további szí 
Ä5 4 korona. Vastagabb oetiükböl n szavak kétozeresen loaznek felszámítva.

y Teteforxszám : 4. Töleionsíím i 4.

Október t
Tanár url Kérnék egy 
pár könyvet olvasni, 
ha lehetséges volna, el­
küldeni. Oly. n kelle­
metlenségem .an,hogy 
ki sem léphetek. Már 
irtani egy ügyednek.

1982
R.

Téved ön nagyon I És 
félreért mindent. Ha 
még ilyesmit tételez 
fel rólam. Ezt tisztáz­
nom kell. Hiszen Önö­
ket soha sem láttam 
illámban sehol. Sőt!. . . 
Hálás köszönetéin a 
sok fáradságukért. De 
a véletlen szerencsét 
lenség. .. Isten engem 
ugy segcljcn, minthogy 
a legjobbat akartam.

4963
•ts r* *2 <er <*v «a- «y

Pálinkafőző üstök
mosó- és cserüstök ké­
szen legolcsóbban Mán 
doki rézművesnél. — 
Arany János-utca 13. 
sz. — Ócska vörösrezet 
napi áron vesz. 4701

Tel éltetés.
Diószeghy László nyug- 
áll. huszárőrnagy szász­
fái (Abauj torn amegy e) 
gazdaságába fele tar­
tásra elvállal 30 darab 
szarvasmarhát (üsző 
vagy ökörtinókat) répa, 
zabszalma és zabtörek 
etetés mellett a tavaszi 
kihajlás idejéig. — Az 
állatok mellé külön 
ápolót ad s azokat kö­
ti őt épült fedett meleg 
istállóban helyezteti cl. 
A tinók azonnal fel- 
haji hat ók. Levélbeli 
megkeresésre választ 
ad a tulajdonos Mis­
kolc, Csabai kapu 11> a 

__________ I 52.
Kárpitos

elvállal javításokat, 
kész díványok, kénesé­
re k régi árban kapha­
tók Széchenyi ti Ica 8.

1915

Poloska irtást
vállal felelősségijei

Rathouyi Gabor
féregirtó.

Széehenyi-utcii 4ü. sz. 
szabadalmazol! poloska 
Irtószer kapható, ooooo

Korpa,
takarmányliszt. — 
konkoly és egyéb 
malmi melléktermék
nagyban és kicsiny­
ben jutányos áron 
állandóan kaphatók

„Futuránái“
Ferenc József ut 44.

\ Izslnkiilyök
hónapos Ilatvan-utca

27. szánni házból el­
tűnt , megtaláló illő ju­
talomban részesül.

4948
Csősz

Pctőffy munkáskert be 
azonnali beköltözéssel 
felvétetik. Monostor- 
pályi-ut 8. 4941

Átvehető
egy szobás lakások

mellékhelyiségekkel bú­
torok megvéh le esetén. 
Az egyik a város leg­
előkelőbb helyén, Batt- 
hvány-uLcában, a másik 
Ajtó-utcában. Bővebb 
felvilágosítás nyerhet ő 
délelőtt 9- 1-ig. vagy 
délután 4--6-ig Nagy 
Lajos irodában Veres- 
utca 9. személyesen !

_ 4900
Földbirtok

250 in. holdas azonnali 
I átvétellel kiadó. Csapó 
! utca 19, ügyvédiroda.

4929
Hölgyeim í

I Varrodám elsőrendű 
j erővel társult, leggyor- 
j sabban, legolcsóbban 
készítünk angol, Irán­

iéin toaletteket. Veress, 
Kölesey-utcn 3. 4901

Gobelinkészltést
te crhim/.ést vállalok, 
melyhez gyaknrlőU nő- 

j kel felveszek. Gürbe- 
! utca 1.
KJSEjejtLSUsLxm

Kereslet
Aranyat,

ezüstöt, brilliánsat, z.V j 
logcédulát vesz legina- ! 
gasabb napi áron —1 

: Steiner Mihály, Hatvani 
utca 2. sz. Lem. 4910

.ló munkás
ss izma dia.segéd felvéte­
tik. Árpádtér 20. 4957

Pénztárnoknő
a délelőtti órákra fel­
vétetik Szentanna 10.

Egy tejes asszony
kerestetik, ki naponta 
10 vagy húsz liter tejet 
hozna. Fésűs né kávé­
mérés. Vár-utca 2. sz.

4964

Eladás
S Radetzky József és 

Társa
ingatlanforgalmi és hir­
detési vállalat. Buda­
pest, Thököly-ut 37. 
— Telefonhivó: József 
34-05. Bérházak, palo­
ták, villák, telkek el­
adását, vételét (beköl- 
Iözhetőséggel és tőke­
elhelyezésre eszközli. — 
Hirdetéseket, előfizető - 
seket felvesz eredeti 
árban —az összes napi­
lapok. folyóiratok szá­
mára. ________ 4723

Föld
10 hold város alatt, fe­
kete homok eladó. Pa­
ta ky Csapó u. 19 ke 
resztépüli t. 4920

l-’élmázsa

Veszek
fehérítemüekvt, selyme­
ket, paplanokat, garni­
túrákat, szőnyegeket, 
bútort. Kaiser, Piac-u, 

, 7. sz. 4751
Gépírásban

j jártas pénztárnoknő 
j azonnali belépésre fcl- 
, vétetik Adorján és
1 Mandel füszernagyke- 
reskedő cégnél. 4956

Raktárhelyiség
j Piac-utca közelében ke- 
j festetik Adorján és
. Mandel lüszernngyke- 
I reskedés. 4954

Drágakő,
arany és ezüstbeváltás.
1 légi ékszerek át alaki- ! 
fását, javítását szép ki- I 
vitelben készíti Brody j 
Miklós ékszerész, Végi j 
István művezető Uvh-1 
reczen, Piac-utca 73. 

__________  4934
Elsőrendű

magas [ütőért ékü sálon i 
tojás brikett szén kap­
ható kis tételekben is 
házhoz szállítva. Belli­
ből d irodájában Kos- 
suth-utca 01. Telefon 
12-32. 4944 I

Nyulbörf
a legmagasabb árban 

veszek.

Ócska vasat
rezet s mindennemű 
fémet legmagasabb 
árért veszek. Ková­
énak II ak használha­
tót becserélek. Na- 
gyob tételt elszállítok
STEINER,
Eölvös-ulca 1IO. sz. 

Telefon 6-B6.

csomagoló papír eladó. 
Cint a kiadóban,_ 4864

Eladó
Egyszáz pár gyermek 
le 1 ív r vászon félcipő, 
30—35. számú, olcsó 
árban. Cint Rákóczy-u.
з. sz. _____4953

Finom (éríirulm
14 ezer K ért eladó. — 
Károly Ferenc József­
ül 8/b. Délelőtt.

Használt bútorok
и. m. vaságyak, szek­
rények, asztalok, pa 
dók, gázkonyha stb. 
olcsó árban eladók. 
Darabos-u. 13. 4960

Fnjhuromfl
kendermagos Plymuth- 
kakasok es j ércék el 
adók. Szappanos-utca 
22. 1959

Modern
hálószoba politúros uj, 
tükörrel, irodai redő­
nyös szekrény olcsón 
eladó Bercsényi u. 38.

4958
Eladó

háromajlés tükrösszek- 
rény, plüsdivány, hen- 
cser, Schőberágy, kony­
habútor, kein én yfa háló, 
bicikli, gyermekágy 
garnitúra Széchenyi- 
utca 8.  4965

Ak Egyetértés «ér­
ti esitfiségének és klniló- 
blviiiaUiuuk » telefon- 
»láma 4.

XTTTT

Hivatkozzunk az Eavetértés hirdetéseire!
Debreezen város és a Tiszántúli ref. egyházker. könyvnyomda-vállalata.


